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110 年度自學進修普通型高級中等學校畢業程度學力鑑定考試試卷 

科目：自然學科 

注意事項： 

1. 試卷上不得書寫與答案無關之文字符號圖畫，違反者以零分計。 

2. 答案請寫在試卷各題答案格內，寫錯不計分。選擇題答錯不倒扣。 

3. 請於虛線上方填寫准考證號及姓名。 

一、選擇題：（40題，每題 2.5 分，共 100 分） 

(   ) 1.肥皂與清潔劑是日常生活不可缺少的清潔用品，下列有關肥皂和清潔劑的敘述何者正確？   

   (A)動物油脂用強鹼水解可得肥皂 

   (B)肥皂分子較不易與硬水作用產生沉澱 

   (C)軟性清潔劑的長碳鏈有較多的支鏈，易被微生物分解 

   (D)清潔劑中常添加磷酸鹽，磷酸鹽流入河川會抑制藻類生長。  

(   ) 2.下列哪一種化合物熔點最高？ (A) CH4 (B) C2H5OH (C) CCl4 (D) SiO2。 

(   ) 3.某烴類完全燃燒得二氧化碳與水蒸氣莫耳數比為 1：1，則此物的分子式可能是下列哪個？ 

  (A)CH4 (B)C2H4 (C)C2H2 (D)C3H8。 

(   ) 4.已知 A、B兩元素的原子結構如右圖所示：(P表質子，n表中子，e表電子)則兩元素   

 所形成最簡單化合物的式量為何？ (A)34 (B)30 (C)29 (D)23。 

(   ) 5.某市售咖啡每罐 250mL，其咖啡因濃度為 256ppm，假設此咖啡溶液密度為 1(g/mL)，  

 試問此咖啡每罐含咖啡因數量多少毫克？ (A)256 (B)128 (C)64 (D)32 毫克。  

(   ) 6.在定壓下將固體由 0℃加熱，單位時間的供熱量一定，物質的溫度－加熱時間 

 關係如附圖，下列敘述何者不正確？  

        (A)BC 是固態與液態同時存在 (B)此物質的熔點為 T1  

        (C)DE 為氣體狀態           (D)此物質的汽化熱大於熔化熱。 

(   ) 7.下列路易斯電子點式，何者不正確？ (A)  (B)  (C)  (D)  。 

(   ) 8.已知氧氣進行放電反應可生成臭氧，反應式為：O2 (g) → O3 (g)（尚未平衡）。 

    今取 15 莫耳氧氣進行放電反應，若反應完全，則可生成臭氧若干莫耳？  

 (A)3 (B)5 (C)10 (D)15。 

(   ) 9.下列哪一種液體的 pH值最大？  (A)純水 (B)氯化鈉水溶液 (C)氯化氨水溶液 (D)醋酸鈉水溶液。 

(   ) 10.下列熱化學方程式均為放熱反應，比較四者放熱之多寡何者正確？ 

      (甲)H2O(g)H2O(l) (乙)H2O(l)H2O(s) (丙)H2(g)+1/2O2(g)H2O(l) (丁)2
1H+3

1H4
2He+1

0n 

      (A)丁>丙>甲>乙 (B)甲>乙>丙>丁 (C)甲>丁>乙>丙 (D)丁>丙>乙>甲。   

(   ) 11.目前台灣使用新冠肺炎病毒(COVID-19)的檢驗方法，可估算病毒的含量，主要是透過下列何種技術或原理 

         達成？ (A)重組 DNA 技術 (B)DNA 指紋分析 (C)聚合酶連鎖反應 (D)基因轉殖技術。 

(   ) 12.附圖甲～戊為人體內與消化有關的器官，關於這些構造參與的消化作用的敘述，何者 

 正確？  

(A)甲和乙主要參與蛋白質消化   (B)丙消化道內含有多種弱酸性消化液  

(C)丁分泌的消化酶用以消化醣類 (D)戊分泌的消化液含有多種消化酶。 

(   ) 13.原核細胞與真核細胞兩者都具有下列何種構造？  

        (A)細胞壁 (B)粒線體 (C)核糖體 (D)溶體。 

(   ) 14.田尾地區園藝花卉的產業非常發達，常見菊科植物的種植會在秋季夜間開燈，主要的 

         目的為何? (A)增加觀光收益 (B)減少蟲害 (C)增加產量 (D)延後花期。 

(   ) 15.附圖是洋蔥根尖細胞進行有絲分裂的過程，從開始分裂到完成的先後順序，何者正確?  

         (A)丁丙戊乙甲 (B)丁乙戊甲丙 (C)丁甲戊乙丙 (D)丁乙甲戊丙。  

             

甲                乙                丙                丁                戊 

(   ) 16.跌倒皮膚擦傷後，經由細胞分裂形成新細胞修復傷口，會有新的細胞膜形成。在細胞膜的成分中，何者可 

做為親水性物質進出的管道、受體？ (A)磷脂質 (B)醣類 (C)蛋白質 (D)膽固醇。 

(   ) 17.下列植物的繁殖方式，何者是有性生殖？  

        (A)玉米利用種子繁殖 (B)番薯的塊根繁殖 (C)芋頭的莖繁殖 (D)取蘭花部分組織，誘使發根發芽長成新植株。 

(   ) 18.對於新冠肺炎，好的預防方法之一是注射疫苗。注射疫苗可以預防疾病的最主要原因為下列哪一選項？  

 (A)疫苗促使人體產生與病原體作用的抗體  (B)疫苗促使人體吞噬細胞增加，將病原體吞噬  

 (C)疫苗可增加人體非專一性防禦作用      (D)疫苗可殺死病原體。 
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(   ) 19.下列有關遺傳學的敘述，何者正確？ (A)若母親患有色盲，則兒子必定患有色盲  (B)男人與女人的體細胞 

 基因數量是相同的  (C)若父親與母親皆具 AB 型血型，則其子女必定具 AB 型血型  (D)精原細胞第一次減 

 數分裂是進行姊妹染色分體分離。 

(   ) 20.在淡水河、大甲溪和濁水溪等大河流源頭的水域，其共同具有的生態特色為何？  

        (A)水質偏酸 (B)生產者多 (C)光合作用旺盛 (D)溶氧量高。 

(   ) 21.工程設計流程有許多步驟，下列何者為第一個步驟？  

        (A)搜集資料 (B)界定問題 (C)發展方案 (D)預測分析。 

(   ) 22.電腦 CPU(中央處理單元)通常包含那兩個單元？ 

        (A)輸入及輸出單元 (B)控制單元與算術邏輯單元 (C)控制單元與記憶單元 (D)算術及邏輯單元。 

(   ) 23.下列何者為再生能源？ (A)核能 (B)石油 (C)風力能 (D)天然氣。 

(   ) 24.電子商務是指利用電腦設備及網際網路從事商務活動，依照交易對象可分為 B2B(企業與企業間)、B2G(企業與   

         政府間)、B2C(企業與消費者間)、C2C(消費者與消費者間)以及 P2G(人民對政府)等五種形式，以下何者屬於 

         C2C 的交易模式？ (A)蝦皮拍賣網 (B)網路報稅系統 (C)博客來網路書店 (D)臺灣經貿網。 

(   ) 25.近來自造者運動日益盛行，許多學校均購置 3D 列印機，以下對於 3D 列印技術之說明，何者錯誤? 

        (A)3D 列印屬積層製造                     (B)是一種快速生成模型的製造技術 

        (C)3D 列印技術可有效減少產品開發的時程   (D)是一種減法加工技術。 

(   ) 26.下列那一種資料結構適合用在描述交通網路、電力或電信網路、動線等領域？ (A)圖(B)堆疊(C)樹(D)佇列。 

(   ) 27.下列何者不屬於硬體裝置？ (A)硬碟機 (B)軟碟機 (C)鍵盤 (D)作業系統。 

(   ) 28.RFID(radio frequency identification)是一種通過無線電波識別特定物品的技術，在生活中常使用到下列 

        哪項不屬於 RFID 的應用？(A)感應式圖書借閱系統(B)自然人憑證(C)高速公路電子收費(ETC)(D)感應式信用卡。 

(   ) 29.下列何者不是齒輪的功能？ (A)傳達動力 (B)改變摩擦力大小 (C)改變旋轉速度 (D)改變運動方向。 

(   ) 30.利用電腦繪圖軟體來進行設計並且驗證，指的是哪一項技術？ 

        (A) VR  (B) CAD  (C) CAM  (D) CIS。 

(   ) 31.某行星繞太陽軌道如圖所示，已知該行星由 A → B 需時 t1，由 B → C 需時 t2， 

         由 C → D  需時 t3，由 D → A 需時 t4，則四者關係為下列哪個選項？ 

        (A) t1＝t2＜t4＝t3 (B) t2＜t1＝t3＜t4 (C) t1＜t2＜t3＜t4 (D) t2＜t4＜t1＜t3 。 

(   ) 32.西元 1911 年拉塞福做「α粒子散射」實驗，將α粒子束射向一金箔，觀察透過金箔後的粒子的分布情形。有   

         關此實驗敘述，何者正確?  (A)絕大多數的α粒子做大角度的偏轉 (B)證實了原子內部分布均勻 (C)證實原子 

         核帶正電，並且是原子大部分質量集中所在 (D)得出電子的電荷量與質量的比值。  

(   ) 33.施 6 牛頓的拉力於光滑水平面上質量為 1 公斤的木塊，如圖所示。當木塊移動的距離為          

10 公尺時，拉力作功為 (A) 6 焦耳 (B) 30 焦耳 (C) 330  焦耳 (D) 360  焦耳。 

(   ) 34.有一火車正要離開車站，先以幾乎固定的加速度增加速度，後來維持等速度運動。下列速

度 v對時間 t關係圖，何者最適合用來表示火車的運動狀態？  

(   ) 35.下列生活中的物理現象，何者可用牛頓第一運動定律說明？ (A)停紅燈的汽車看到綠燈而起步時，引擎提供的

推力越大，車子加速度越大 (B)開車遇到緊急狀況時，煞車的力道越大，車子能越快停下來 (C)棒球選手擊球

時，力道越大，打出的球速越快 (D)刀柄鬆脫時持柄往地上一擊即可修復。 

(   ) 36.目前已把自然界物質間的作用歸類為四種基本交互作用力，「行走在路上，鞋子和地面間的摩擦力」，主要是屬  

         於哪一種基本交互作用力？ (A)萬有引力 (B)電磁力 (C)強力 (D)弱力。 

(   ) 37.一束紅光從介質 1入射至介質 2，方向如圖所示，下列對於 1、2兩種介質的光學屬性的

判斷，正確的為何？ 

         (A)光在介質 1中的頻率較高  (B)光在介質 1傳播速度較快    

         (C)光在介質 2中的頻率較高  (D)光在介質 2中的傳播速度較快。   

(   ) 38.如圖，長直導線與導線環固定在同一紙平面上，當長直導線載有向左的電流 I時，下列

有關導線環上出現之應電流 i的敘述，何者正確？  

         (A)當 I隨時間增大時，i為順時鐘方向 (B)當 I隨時間增大時，i = 0  

         (C)當 I隨時間減小時，i為順時鐘方向 (D)當 I為定值時，i為逆時鐘方向。 

(   ) 39.氦原子核的電荷是質子電荷的 2倍，而其質量則是質子質量的 4倍。假設一質子和一氦 

         原子核，彼此只受到來自對方的靜電力作用，則當質子所受靜電力的量值為 F時，氦原子核所受靜電力的量值 

         為何？ (A) F/4 (B) F/2 (C) 2F  (D) F。 

(   ) 40.下列有關「光電效應現象」的敘述，何者正確？ (A)即使入射光之頻率高於底限頻率，若光強度小於一定值，

則不會產生光電子 (B)若入射光之頻率低於底限頻率，則不論光強度多少，一定不會產生光電子 (C)不論入射

光頻率多少，光強度越強，光電子數目越多 (D)光電子的動能與入射光的強度成正比。 

 


